

संख्या: 1:05:138: I: सीएस

दिनांक: 19.02.2025

National Stock Exchange of India Ltd, Listing Department, Exchange Plaza, Bandra – Kurla Complex, Bandra (E) <u>MUMBAI – 400 051.</u>	BSE Limited, Department of Corporate Services, Floor – 25, PJ Towers, Dalal Street, <u>MUMBAI – 400 001.</u>
नेशनल स्टॉक एक्सचेंज ऑफ इंडिया लिमिटेड, लिस्टिंग विभाग, एक्सचेंज प्लाजा, बांद्रा - कुर्ला कॉम्प्लेक्स, बांद्रा (पू.) <u>मुंबई - 400 051.</u>	बीएसई लिमिटेड, कॉर्पोरेट सेवा विभाग, फ्लोर - 25, पी.जे. टावर्स, दलाल स्ट्रीट, <u>मुंबई - 400 001.</u>

विषय: बुधवार, 12 फरवरी, 2025 को आयोजित निवेशक/विश्लेषक बैठक की आय कॉल की प्रतिलिपि की सूचना।

महोदया/महोदय,

7 फरवरी, 2025 और 12 फरवरी, 2025 के लिए हमारे पिछले पत्र के क्रम में और सेबी (सूचीबद्धता दायित्व और उपस्थिति आवश्यकताएँ) विनियम, 2015 की अनुसूची III के साथ विनियम 30 के आवेदन पत्र में, कृपया 12 फरवरी, 2025 को पीएफसी के सदस्यों/विश्लेषकों के साथ आयोजित अर्निंग कॉल की सदस्यता लें। यह आपकी जानकारी, रिकॉर्ड और प्रचार-प्रसार की व्यवस्था करें।

13 नवंबर, 2024 को कॉन्फ्रेंस कॉल की सदस्यता उपलब्ध कराई गई है और इसे <https://pfcindia.com/ensite/Home/VS/109> संलग्न किया गया है।

धन्यवाद,

भवदीय,
पॉवर फाइनेंस कॉर्पोरेशन लिमिटेड

(मनीष कुमार अग्रवाल)

कंपनी सचिव एवं अनुपालन अधिकारी

mk_agarwal@pfcindia.com



“पावर फाइनेंस कॉर्पोरेशन लिमिटेड
ति/3, माह/9, वित्तीय वर्ष 25 अर्निंग कॉल”
12 फ़रवरी, 2025

प्रबंधन: श्रीमती परमिंदर चोपड़ा – अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक
श्री राजीव रंजन झा – निदेशक (परियोजना)
श्री मनोज शर्मा – निदेशक (वाणिज्यिक)
श्री संदीप कुमार – निदेशक (वित्त)

मॉडरेटर: श्री श्रीपाल दोशी – इक्विटी सिक्योरिटीज



मॉडरेटर:

देवियों और सज्जनों, नमस्कार, और इक्विटीस सिक्क्योरिटीज द्वारा आयोजित पावर फाइनेंस कॉर्पोरेशन लिमिटेड तीसरी तिमाही वित्तीय वर्ष'25 कॉन्फ्रेंस कॉल में आपका स्वागत है। आपको याद दिला दें कि सभी प्रतिभागी लाइनें केवल सुनने के मोड में होंगी और प्रस्तुति समाप्त होने के बाद आपके पास प्रश्न पूछने का अवसर होगा। यदि आपको कॉन्फ्रेंस कॉल के दौरान सहायता की आवश्यकता हो, तो कृपया अपने टच-टोन फोन पर स्टार और फिर शून्य दबाकर ऑपरेटर को संकेत दें।

इस कॉन्फ्रेंस कॉल में कंपनी के बारे में भविष्य-उन्मुख कथन हो सकते हैं, जो इस कॉल की तिथि पर कंपनी के विश्वासों, राय और अपेक्षाओं पर आधारित हैं। ये कथन भविष्य के प्रदर्शन की गारंटी नहीं हैं और इनमें जोखिम और अनिश्चितताएं शामिल हैं जिनका पूर्वानुमान लगाना मुश्किल है।

अब मैं इस सम्मेलन की जिम्मेदारी इक्विटीस सिक्क्योरिटीज के श्री श्रीपाल दोशी को सौंपता हूँ। धन्यवाद महोदय, अब यह कार्यभार आप संभालेंगे।

श्रीपाल दोशी:

धन्यवाद, स्टीव। आप सभी को नमस्कार। मैं आप सभी का पावर फाइनेंस कॉर्पोरेशन की अर्निंग सम्मेलन कॉल में स्वागत करता हूँ, जहाँ कंपनी के तीसरी तिमाही के प्रदर्शन पर चर्चा की जाएगी। आज, हमारे पास कंपनी के वरिष्ठ प्रबंधन का प्रतिनिधित्व सुश्री परमिंदर चोपड़ा, अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक; श्री राजीव रंजन झा, निदेशक परियोजनाएँ; श्री मनोज शर्मा, निदेशक वाणिज्यिक; और श्री संदीप कुमार, निदेशक वित्त द्वारा किया जा रहा है।

अब मैं परमिंदर मैडम को उनके उद्घाटन भाषण के लिए बुलाता हूँ, जिसके बाद हम प्रश्न और उत्तर के लिए मंच खोल सकते हैं।

परमिंदर चोपड़ा :

धन्यवाद। शुभ संध्या, और आप सभी का हार्दिक स्वागत है। हमने आज वित्तीय वर्ष'25 की तीसरी तिमाही और नौवें महीने के नतीजे घोषित कर दिए हैं और मुझे प्रदर्शन पर चर्चा करने के लिए अपने सभी निवेशकों से जुड़कर खुशी हो रही है। **2025 के 9 महीनों के लिए,** कर के बाद समेकित लाभ **22,157** करोड़ रुपये रहा, जो कि साल-दर-साल **17%** की वृद्धि है। समेकित ऋण परिसंपत्ति बही **1,069,436** करोड़ रुपये रही, जो कि साल-दर-साल **12%** की वृद्धि है।



परिसंपत्ति गुणवत्ता के मोर्चे पर, समेकित सकल एनपीए वित्तीय वर्ष 2025 के 9 महीनों में 3% से नीचे 2.30% पर पहुंच गया है। चालू वित्तीय वर्ष के 9 महीनों के लिए समेकित शुद्ध एनपीए अनुपात 0.73% पर है।

अब पीएफसी के स्टैंडअलोन प्रदर्शन की बात करें तो चालू वित्तीय वर्ष के 9 महीनों में शुद्ध लाभ 12,243 करोड़ रुपये रहा है, जो पिछले 9 महीनों की तुलना में 20% अधिक है। लाभांश के मोर्चे पर, बोर्ड ने 3.50 रुपये प्रति शेयर का अंतरिम लाभांश घोषित किया है, जिससे वित्तीय वर्ष 2025 के लिए संचयी अंतरिम लाभांश 10.25 रुपये प्रति शेयर हो गया है। अगर हम 9 वें महीने 2025 के अनुपातों की बात करें, तो यह हमारी अपेक्षित सीमा के भीतर ही रहेगा। प्राप्ति 10.07% है। फंड की लागत 7.47% पर है। प्रसार और एनआईएम 2.60% और 3.65% पर सीमाबद्ध बने हुए हैं।

अब पीएफसी के विदेशी मुद्रा पोर्टफोलियो की बात करें तो यह लगभग 9 बिलियन अमेरिकी डॉलर के बराबर है। जैसा कि आप सभी जानते हैं, जनवरी 2025 से विदेशी मुद्रा बाजार में, विशेष रूप से यूएसडी/आईएनआर विनिमय दर में उतार-चढ़ाव के संबंध में अस्थिरता देखी जा रही है। इसलिए इस बदलते परिदृश्य को देखते हुए, मैं यह साझा करना चाहता हूँ कि 31 दिसंबर 2024 के लिए यूएसडी/आईएनआर समापन दर आईएनआर 85.62 है। यदि मूल्यहास की प्रवृत्ति जारी रहती है, तो चौथी तिमाही में लाभ और हानि पर कुछ अतिरिक्त प्रभाव पड़ेगा।

हालांकि, हम दबावग्रस्त परिसंपत्ति समाधान के कारण कुछ प्रावधान उलटफेर की उम्मीद कर रहे हैं, जो विनिमय दर में परिवर्तन के प्रभाव को कम करने के लिए पर्याप्त सुरक्षा प्रदान करेगा। अब अगर हम परिसंपत्ति गुणवत्ता के मोर्चे पर बात करते हैं। इस तिमाही में, हमने कोई बड़ा बदलाव नहीं देखा। 9 महीने '25 के लिए सकल एनपीए अनुपात 2.68% पर है, और शुद्ध एनपीए अनुपात 0.71% पर है। हम अपने एनपीए पोर्टफोलियो पर 73% प्रावधान बनाए रखना जारी रखते हैं। एनपीए परिसंपत्तियों के बारे में बात करते हुए, जैसा कि पिछली तिमाहियों में साझा किया गया था, हम लगभग 4,961 करोड़ रुपये की 3 परियोजनाओं में समाधान की परिकल्पना कर रहे हैं।



Power Finance Corporation Limited
February 12, 2025

जैसा कि हमने पहले भी साझा किया है, सबसे पहले 3,300 करोड़ रुपये की केएसके महानदी परियोजना है। यह 6x600 मेगावाट की आंशिक रूप से चालू परियोजना है। जेएसडब्ल्यू एनर्जी लिमिटेड द्वारा प्रस्तुत समाधान योजना को सीओसी द्वारा सर्वसम्मति से मंजूरी दे दी गई है। इसके बाद, मंजूरी के लिए 17 जनवरी 2025 को एनसीएलटी में समाधान योजना आवेदन दायर किया गया है। हमें वर्तमान में प्राप्त बोलियों के आधार पर परियोजना के विरुद्ध 100% से अधिक वसूली की उम्मीद है। हमने परियोजना पर लगभग 55% प्रावधान बनाए रखा है।

अन्य 2 परियोजनाएं शिगा एनर्जी लोन 522 करोड़ रुपये और टीआरएन एनर्जी लोन 1,139 करोड़ रुपये हैं। इन दोनों परियोजनाओं का समाधान एनसीएलटी के बाहर किया जा रहा है। विनियामक प्रक्रिया होने के कारण, इन समाधानों में कुछ देरी हुई है। हालाँकि, हमें उम्मीद है कि इस तिमाही में इनमें से कुछ समाधान सामने आ जाएंगे।

तो अब संसंवितरण और ऋण परिसंपत्ति वृद्धि पर आते हैं। इस तिमाही में, हमने 34,151 करोड़ रुपये वितरित किए हैं और वित्तीय वर्ष 25 में 9 महीनों के लिए संचयी संसंवितरण 100,297 करोड़ रुपये है। इसका मतलब है कि साल-दर-साल ऋण वृद्धि लगभग 10.24% है। मैं यह भी साझा करना चाहूंगी कि पीएफसी का संसंवितरण आमतौर पर वित्तीय वर्ष की अंतिम तिमाही में बढ़ जाता है। इसे ध्यान में रखते हुए, हम अपने मार्गदर्शन को बनाए रखते हैं और पिछले वित्तीय वर्ष के समान विकास स्तर प्राप्त करने की उम्मीद करते हैं।

समापन से पहले, मैं यह साझा करना चाहूंगी कि हमारी अक्षय ऊर्जा बही लगातार बढ़ रही है। हमारे अक्षय ऊर्जा पोर्टफोलियो में साल-दर-साल 28% की वृद्धि देखी गई और वर्तमान में यह लगभग 69,500 करोड़ रुपये है। हमारे पास देश में सबसे बड़ी अक्षय ऊर्जा बही है। साथ ही, इस पोर्टफोलियो को और विस्तारित करने के लिए, हमने हाल ही में सबसे बड़े हरित ऋण समझौते में प्रवेश किया है और इन्हें 120 बिलियन जेपीवाई के जेबीआईसी द्वारा निष्पादित किया गया है। यह भारत के ऊर्जा परिवर्तन के लिए एक प्रमुख वित्तपोषण भागीदार के रूप में हमारी स्थिति को और मजबूत करता है।

आपका बहुत-बहुत धन्यवाद, और अब हम सवालों के लिए तैयार हैं।

मॉडरेटर:

पहला प्रश्न एमके ग्लोबल से अविनाश सिंह की ओर से है।



Power Finance Corporation Limited
February 12, 2025

अविनाश सिंह:

मेरी तरफ से दो सवाल हैं। पहला सवाल है, मैडम, विकास के मोर्चे पर, अगर मैं संवृद्धि के सभी कारकों को देखूं, तो पारंपरिक उत्पादन, नवीकरणीय ऊर्जा, राज्य उपयोगिताओं को ऋण और गैर-बिजली अवसंरचना तो अब नवीकरणीय ऊर्जा और गैर-बिजली अवसंरचना, निश्चित रूप से, एक छोटे आधार पर ठीक चल रही है, फिर भी पारंपरिक उत्पादन और राज्य उपयोगिताओं के मोर्चे पर चुनौती अधिक है। अब धीरे-धीरे, नवीकरणीय पीपीए के अटकने के बारे में कुछ आवाजें उठ रही हैं और साथ ही, मेरा मतलब है, ऐसा लग रहा है कि कम से कम निकट भविष्य में आशावाद कुछ हद तक संदेहास्पद हो सकता है।

इसलिए इस तरह की पूरी पृष्ठभूमि में, न केवल चौथी तिमाही के लिए, बल्कि चौथी तिमाही और वित्तीय वर्ष '26 के लिए, यदि आप इन चार अलग-अलग विकास चालकों में वृद्धि के बारे में किसी प्रकार का प्रकाश डालना चाहते हैं या मार्गदर्शन प्रदान करना चाहते हैं, तो आपका पारंपरिक उत्पादन वित्तीय वर्ष '26 या उसके आसपास बढ़ने वाला है, नवीकरणीय ऊर्जा और यहां तक कि राज्य उपयोगिताओं के लिए ऋण कैसे प्राप्त हो रहा है, विशेष रूप से राज्य उपयोगिताओं के लिए, क्योंकि, मेरा मतलब है, आरडीएसएस परियोजना की प्रगति पहले की अपेक्षा धीमी रही है।

तो मेरा मतलब है, आप कैसे - और कब देखते हैं कि आरडीएसएस से संबंधित संसंवितरण में तेजी आएगी? तो यह विकास पर अधिक व्यापक प्रश्न है। और दूसरा आपके एनपीए पक्ष पर। क्या आप इस तिमाही में हुई रिकवरी और समाधानों की मात्रा का अनुमान लगा सकते हैं, यदि ऐसा हुआ भी है, तो इसका परिणाम राइट-बैंक और अन्य सभी के रूप में हुआ है? और आप तिमाही चौथी और वित्तीय वर्ष '26 में राइट-बैंक को कैसे देखते हैं?

परमिंदर चोपड़ा:

ठीक है। सबसे पहले मैं संवृद्धि पर बात करूंगी आपने कहा कि मुझे लगता है कि खबरों से हमें पता चला है कि नवीकरणीय ऊर्जा के मोर्चे पर कुछ पीपीए हुए हैं, जिन पर हस्ताक्षर नहीं किए गए हैं और ऐसी क्षमता है जो पीपीए द्वारा समर्थित नहीं है। लेकिन मैं आपको आश्वस्त करना चाहती हूँ कि हमने ऐसी किसी भी संपत्ति को वित्तपोषित नहीं किया है। और अगर आप चालू तिमाही के दौरान देखें, तो हमारा संसंवितरण मुख्य रूप से, एक नवीकरणीय ऊर्जा के मोर्चे पर और दूसरा संवितरण पक्ष पर है, जैसा कि हमने अनुभव किया है।

अतः संवितरण, नवीकरणीय, हमने लगभग 6,000 करोड़ रुपये वितरित किए हैं। कुल राशि में से 28% संवितरण उत्पादन पक्ष पर है, शेष 63% नवीकरणीय ऊर्जा पर है और 37%



पारंपरिक पक्ष पर है। तिमाही के दौरान संवितरण अभी भी लगभग 60% और ट्रांसमिशन और बुनियादी ढांचे पर 7% और 4% का प्रमुख संवितरण है।

इसलिए आगे बढ़ते हुए, अगली तिमाही में, हम मुख्य रूप से वितरण पक्ष पर ध्यान दे रहे हैं, जहां हमारा संवितरण होगा और उसके बाद उत्पादन पक्ष पर ध्यान दिया जाएगा। हमारे पास वित्तीय वर्ष 2025 की चालू तिमाही के लिए अच्छी संवितरण योजना है। इसलिए हमें पूरी उम्मीद है कि इस तिमाही में भी हम वितरण के साथ-साथ नवीकरणीय ऊर्जा पर भी व्यय करेंगे।

और हां, पारंपरिक पक्ष पर भी हमारे पास कुछ प्रतिबंध हैं जिन पर संवितरण जारी है। तो आपने आरडीएसएस मंदा के बारे में भी बात की। तो आपने आरडीएसएस मंदा के बारे में भी बात की। आरडीएसएस, जैसा कि सभी जानते हैं कि आरडीएसएस योजना के प्रारंभिक चरण के दौरान, योजना की अवधारणा बनाई जा रही थी। बहुत सारी तौर-तरीके थे, जिन्हें लागू करने की आवश्यकता थी। इसलिए उस समय, आरडीएसएस की गति धीमी थी।

लेकिन अब चूंकि अधिकांश स्वीकृतियां पहले ही दी जा चुकी हैं, तथा कटौती के अंतर्गत स्वीकृत कार्यों में से 94% तथा स्मार्ट मीटरिंग के अंतर्गत स्वीकृत कार्यों में से 90% का ठेका पहले ही दिया जा चुका है, इसलिए हम उम्मीद कर रहे हैं कि अब आगे से, निष्पादन होने के साथ ही संवितरण में तेजी आएगी, तथा अनुबंध की स्थिति समाप्त हो गई है। इसलिए उस मोर्चे पर भी, हम योजना के कार्यान्वयन पर सकारात्मक गति देख रहे हैं।

एनपीए पर, इस तिमाही में, हमारे पास किसी भी एनपीए परिसंपत्ति का कोई उन्नयन नहीं है क्योंकि हमने पहले ही साझा किया है कि केएसके ने हमने जनवरी 2025 में एनसीएलटी में अंतिम समाधान योजना दायर की है; शिगा और टीआरएन उन्नत चरण में है। इसलिए एनसीएलटी के बाहर हम जहां भी काम कर रहे हैं, हमें उम्मीद है कि शिगा और टीआरएन को हम इसी वित्तीय वर्ष में पूरा कर लेंगे। और केएसके के लिए चूंकि योजना एनसीएलटी को सौंप दी गई है, एक बार हमें मंजूरी मिल जाए, तो हम इसे लागू कर सकेंगे।

अविनाश सिंह:

तो मेरा मतलब है कि आप इस वर्ष और अगले वर्ष के लिए लगभग 12%, 13% की एयूएम वृद्धि की उम्मीद करते हैं?



- परमिंदर चोपड़ा:** हां, चालू वित्तीय वर्षके लिए हम उम्मीद कर रहे हैं कि हम पिछले वर्ष के समान स्तर को बनाए रखने में सक्षम होंगे।
- मॉडरेटर:** अगला प्रश्न ट्रेवेस्ट कैपिटल के रघु की ओर से है।
- रघु:** मेरे पास दो सवाल हैं। एक विदेशी मुद्रा उधार के बारे में जो हमारे पास है। प्रेजेंटेशन में लिखा गया था कि बुक का 95% हिस्सा हेज्ड है, इसलिए लगभग 4,000 करोड़ रुपये अनहेज्ड होंगे। यदि आप हमें रुपये के वर्तमान मूल्य के आधार पर कोई जानकारी दे सकें तो चौथी तिमाही में हम 4,000 करोड़ रुपये पर कितना प्रावधान करने जा रहे हैं?
- परमिंदर चोपड़ा:** रुपए का वर्तमान मूल्य देखें, 31 दिसंबर को डॉलर 85.62 रुपए पर बंद हुआ था और अब यह 86.5 रुपए के आसपास है। तो शायद यदि आप 1 रुपये लें, तो असुरक्षित हिस्सा, यदि यह 1 रुपये के बराबर है, तो 9 बिलियन डॉलर में से, मैं कहती हूँ कि 900 मिलियन डॉलर असुरक्षित है, तो आप शायद 90 करोड़ रुपये के आसपास की गणना कर सकते हैं। रुपये में प्रत्येक 1 रुपये के मूल्यहास के लिए यह राशि लगभग 90 करोड़ रुपये होगी।
- रघु:** ठीक है। नहीं, क्योंकि यह 5% था, ठीक है? तो यह 450 मिलियन रुपये होगा, है ना? क्योंकि 95% प्रभावी वही है जो...
- परमिंदर चोपड़ा:** अगर कोई है - जो मैंने गणना की है वह 10% है। तो यह 45 करोड़ रुपये होगा, जैसा कि आपने सही कहा।
- रघु:** ठीक है, 45 करोड़ रुपये। तो इसका कोई खास असर नहीं होने वाला है, ठीक है। और दूसरा सवाल है...
- परमिंदर चोपड़ा:** यह रुपये में प्रत्येक अवमूल्यन के लिए है।
- रघु:** जरूर, मैं समझ गया। पुष्टिकरण स्पष्ट हो गया है। दूसरा सवाल यह है कि केएसके महानदी में, ऋणदाताओं को 26% इक्विटी हिस्सेदारी मिलने जा रही है, है न? तो पीएफसी की इक्विटी हिस्सेदारी का हिस्सा क्या है? और आप कितना मूल्य प्राप्त करने जा रहे हैं, और परियोजना में इक्विटी हिस्सेदारी की उस विशेष प्राप्ति के लिए समय सीमा क्या है?



परमिंदर चोपड़ा: देखिए, इस संबंध में कुछ भी कहना अभी जल्दबाजी होगी। कुल मिलाकर ऋणदाताओं को 26% मिलने वाला है, और पिछले साल के अनुपात में, हमें भी मिलेगा। लेकिन शुरू में, मुझे नहीं लगता कि इसका मूल्यांकन किसी बड़ी राशि पर किया जाएगा। यह आरबीआई के लेखांकन दिशानिर्देशों के अनुसार नगण्य राशि होगी। और भविष्य में, आज की तारीख में मूल्यांकन की भविष्यवाणी करना बहुत मुश्किल है।

रघु: इसलिए मुझे लगता है कि हमारे पास ऋण पुस्तिका का 10% हिस्सा है, ठीक है, 30,000 करोड़ रुपये के दावों में से, इसलिए यह लगभग 2.6 है। क्या मैं उम्मीद कर सकता हूँ कि हमें यही इक्विटी हिस्सेदारी मिलेगी? क्या मेरी गणना सही है?

परमिंदर चोपड़ा: हां, हमारे पास लगभग 12% है।

रघु: 12%, हाँ। स्पष्टीकरण के लिए बहुत बहुत धन्यवाद।

मॉडरेटर: अगला प्रश्न सीएलएसए से श्रेया शिवानी की ओर से है।

श्रेया शिवानी: मैडम, मेरे पास दो सवाल हैं। पहला ट्रांसमिशन बुक पर है। मैं जानती हूँ कि यह अपेक्षाकृत छोटा हिस्सा है, लेकिन ऐसा लगता है कि इस तिमाही में आपकी पुनर्भुगतान राशि थोड़ी अधिक थी। इस पर कोई टिप्पणी? और साथ ही, जब हम पुनर्भुगतान की प्रवृत्ति के बारे में बात कर रहे हैं, तो क्या चौथी तिमाही में पुनर्भुगतान काफी कम होगा क्योंकि यह 13%, 14% ऋण वृद्धि हासिल करने के आपके तरीकों में से एक हो सकता है। इसलिए मैं इस पर जानकारी चाहती हूँ।

मेरा दूसरा प्रश्न सकल चरण 3 पर है। पूर्ण राशि देखें, दूसरी तिमाही से तीसरी तिमाही के बीच जीएस 3 में 133 अरब रुपये से 135 अरब रुपये, की मामूली वृद्धि हुई है। इस पर कोई टिप्पणी? क्या इस विषय को समझने के लिए आप हमारी मदद कर सकती हैं?

परमिंदर चोपड़ा: कमी -- ट्रांसमिशन लोन बुक के बारे में आपके पहले प्रश्न के उत्तर में कहना चाहूंगी कि, इसमें कुछ कमी आई है, जो कि व्यवसाय के सामान्य क्रम में है, एक, पुनर्भुगतान, जो हमें नियमित आधार पर मिल रहा है। तो मुझे लगता है कि यह मुख्य रूप से केवल उसी के कारण है। और एक ऋण है, जो ट्रांसमिशन के मामले में भी प्रीपेड किया गया है। तो आपको बुक्स में शुद्ध प्रभाव दिखाई देना चाहिए।



Power Finance Corporation Limited
February 12, 2025

और स्टेज 3 परिसंपत्ति में मामूली वृद्धि के बारे में आपके दूसरे प्रश्न के संबंध में, अपशिष्ट से ऊर्जा परियोजना के लिए एक प्रमोटर रहा है। इसलिए यह स्टेज 3 में खिसक गया है, और इसमें लगभग 130 करोड़ रुपये की एक छोटी राशि है, जिसे स्टेज 3 परिसंपत्तियों के रूप में वर्गीकृत किया गया है।

श्रेया शिवानी: ठीक है। और यह परिसंपत्ति, जो चरण 3 में पहुंच गई है, यह बायोमास अपशिष्ट ऊर्जा परियोजना से है, है ना?

परमिंदर चोपड़ा: नहीं, नहीं। यह अपशिष्ट से ऊर्जा बनाने वाली परियोजना है।

श्रेया शिवानी: अपशिष्ट से ऊर्जा, ठीक है, ठीक है। समझ गई।

परमिंदर चोपड़ा: इस परियोजना में कुछ तकनीकी समस्याएं हैं, जिसके कारण हम देख रहे हैं कि यह चरण 3 में चली गई है।

श्रेया शिवानी: इससे मदद मिलती है। महोदया, बस एक अनुवर्ती प्रश्न। आपके एक सहकर्मी ने संकेत दिया कि हालांकि यह एक छोटी राशि है लेकिन आरडीएसएस हानि और हानि कटौती योजना पर संवितरण शुरू हो गया है। तो आपने यह भी उल्लेख किया कि वहां काफी काम पूरा हो चुका है। तो क्या हमने आरडीएसएस लॉस रिडक्शन बिट पर संवितरण शुरू कर दिया है? या क्या यह कुछ ऐसा है जिसकी हमें चौथी तिमाही से उम्मीद करनी चाहिए?

परमिंदर चोपड़ा: हमने अब तक आर.डी.एस.एस. के अंतर्गत कुल मिलाकर लगभग 2,500 करोड़ रुपये संवितरित किए हैं। और चालू तिमाही के दौरान संवितरण राशि लगभग 600 करोड़ रुपये रही।

मॉडरेटर: अगला प्रश्न सुन्दरम म्यूचुअल फंड्स के सूरज दास की ओर से है।

सूरज दास: मेरे सवालों का आंशिक रूप से जवाब मिल गया है। श्रेया के सवाल का ही एक अनुवर्ती प्रश्न, मैडम। वह गिरावट, मेरा मतलब है, एक परियोजना का एनपीए में जाना। क्या यह 1



परियोजना थी या 3 परियोजनाएँ क्योंकि पिछली तिमाही की तुलना में इस तिमाही में एनसीएलटी के बाहर के मामलों की संख्या में 3 की वृद्धि हुई है?

परमिंदर चोपड़ा: एक प्रमोटर, तीन परियोजनाएँ थीं।

मॉडरेटर: अगला प्रश्न एलारा कैपिटल की श्वेता की ओर से है।

श्वेता: महोदया, मेरे पास 2 प्रश्न हैं। पहला, क्या आप 2, 3 ऋणों की पृष्ठभूमि में प्रतिफल के बारे में कुछ बता सकती हैं। पहला, आपने पिछली तिमाही में बीईएमएल को एक इन्फ्रा लोन दिया था। तो उसका दर क्या है? दूसरा, मुझे लगता है कि आपने कुछ दिन पहले ही एसीएमई रिन्यूएबल्स को भी ऋण दिया था। और इस तथ्य को देखते हुए कि नवीकरणीय पक्ष पर काफी प्रतिस्पर्धात्मक तीव्रता रही है, तो वहाँ प्रतिफल की सीमा क्या दिख रही है? तो इस पृष्ठभूमि में, जहाँ हम देख रहे हैं कि नवीकरणीय ऊर्जा के दोनों ही क्षेत्रों में प्रतिस्पर्धात्मक तीव्रता बढ़ रही है, वहीं आगे चलकर प्रतिफल किस प्रकार आकार लेगा? यह सवाल नंबर एक है। सवाल नंबर 2. का तो आपने आंशिक रूप से उत्तर दे दिया है, जो कि आप पूरे साल के विकास लक्ष्य को 14% पर बनाए रख रहे हैं, जो कि वित्तीय वर्ष 2024 के स्तर के समान है। लेकिन क्रमिक रूप से 14% दोनों लक्ष्य को प्राप्त करने के लिए, अगली तिमाही में, आपको 9% की दर से बढ़ना चाहिए।

और क्या इसका मतलब यह है कि इसके लिए, आपको चौथी तिमाही में भी काफी कम भुगतान करना होगा, लेकिन जाहिर तौर पर ऐतिहासिक रूप से, मैं देखती हूँ कि चौथी तिमाही में भुगतान पारंपरिक रूप से थोड़ा भारी रहा है। तो क्या आपको आत्मविश्वास देता है या 14% की वृद्धि हासिल करने के लिए चौथी तिमाही में तुरंत विकास के लिए कौन से साधन हैं?

परमिंदर चोपड़ा: मैं पहले उधारकर्ता का नाम नहीं जान सकी, आपने क्या कहा, बीईएमएल या क्या?

श्वेता: हाँ, इन्फ्रा क्षेत्र में बीईएमएल और नवीकरणीय क्षेत्र में एसीएमई रिन्यूएबल्स। तो इस प्रकार की परियोजनाओं, जैसे कि इन्फ्रा और नवीकरणीय ऊर्जा, के लिए प्रतिफल कैसा दिख रहा है? और फिर आपको क्या लगता है कि आगे चलकर प्रतिफल कैसा होगा?

परमिंदर चोपड़ा: देखिए, बीईएमएल को हमने कोई ऋण संस्वीकृत नहीं किया है। यह एक समझौता ज्ञापन



Power Finance Corporation Limited
February 12, 2025

था, जिसे हमने बीईएमएल के साथ किया है, इसलिए कोई प्रतिबंध नहीं था। और एसीएमई रिन्यूएबल के संबंध में, आप किस परियोजना का उल्लेख कर रहे हैं क्योंकि जो भी ब्याज दर ली जा रही है, यह परियोजना की रेटिंग पर निर्भर करेगा। रिन्यूएबल के लिए, हमारी ब्याज दरें लगभग 9% से शुरू हो रही हैं और आगे बढ़ रही हैं।

और हम देख रहे हैं -- थोड़ा, हम मिक्स डिस्वर्समेंट या अपनी लोन बुक में बदलाव देख रहे हैं -- मिक्स में बदलाव हो रहा है। आपने देखा होगा कि पारंपरिक उत्पादन से हम नवीकरणीय ऊर्जा की ओर बढ़ रहे हैं और साथ ही संवितरण क्षेत्र पर भी अधिक बकाया है। लेकिन फिर भी, हम अपनी उत्पादन और प्रसार को बनाए रखने में सक्षम हैं जैसा कि आप देख रहे हैं।

श्वेता: क्षमा करें, मैं अपने आप को सही करना चाहूंगी। तो आपने कुछ दिन पहले जूनिपर ग्रीन एनर्जी को ऋण दिया था। तो अब नवीकरणीय ऊर्जा के मामले में क्या उपाय किए जा रहे हैं? मुझे लगता है कि आपने इसका उत्तर दे दिया है। यह लगभग 9% है, है न?

परमिंदर चोपड़ा: यह लगभग 9% से शुरू होता है। मुझे प्रोजेक्ट की रेटिंग के बारे में पता नहीं है। इसलिए जोखिम प्रोफाइल के आधार पर, यह थोड़ा बढ़ रहा है। इसलिए मैं जूनिपर ग्रीन की सटीक रेटिंग के बारे में नहीं जानती, जिसका आप उल्लेख कर रहे हैं।

श्वेता: कोई बात नहीं मैडम। मैडम, ऋण वृद्धि पर पहला सवाल?

परमिंदर चोपड़ा: हां, संवृद्धि के मोर्चे पर, आपका जो भी सवाल था। देखिए, तीसरी तिमाही में, हमने साल-दर-साल 10% की दर से वृद्धि की है, जो मुझे लगता है कि पिछले साल से बेहतर है। और अगर आप देखें कि आम तौर पर, चौथी तिमाही में हमारा संवितरण अधिक हो रहा है, और आपने पिछले रुझान से देखा होगा कि चौथी तिमाही में हमारी वृद्धि आम तौर पर अधिक होती है। इसलिए अगर हम साल-दर-साल आधार पर तुलना करें तो हमने पिछली संगत अवधि की तुलना में 25% अधिक संवितरण किया है।

अगर आप पिछले साल के रुझान को देखें, तो हमारे कुल संवितरण का 37% संवितरण चौथी तिमाही में हो रहा है। इसलिए उस आधार पर, हम उम्मीद कर रहे हैं कि हम अपने मार्गदर्शन को बनाए रखने में सक्षम होंगे, जो हमने ऋण वृद्धि के लिए दिया है। दूसरी बात जो आपने चौथी तिमाही के दौरान पुनर्भुगतान के बारे में कही है। मैं जो देख सकती हूँ वह यह है कि अपेक्षित पुनर्भुगतान, जो सामान्य व्यवसाय के दौरान होता है - यदि हम वित्तीय



वर्ष 25 के लिए इस विशेष तिमाही 4 को देखें तो तिमाही दर तिमाही आधार पर कम है। इसलिए तिमाही आधार पर हमें औसतन 24,000 करोड़ रुपये से 25,000 करोड़ रुपये तक का पुनर्भुगतान प्राप्त होता है। हालांकि, इसके विपरीत, इस तिमाही में यह लगभग 18,000 करोड़ रुपये से 19,000 करोड़ रुपये के बीच है। तो यह वहीं है। इसलिए, आप जो भी पहले से पुनर्भुगतान और संवितरण के बारे में बात कर रहे थे, उसे एक साथ जोड़कर देखें, मैं यह कह सकती हूँ कि हम अपने द्वारा तय किए गए लक्ष्य को बनाए रखने में सक्षम होंगे।

श्वेता: ज़रूर, महोदया, बस एक अनुवर्ती प्रश्न। तो विशेष रूप से कौन सा उत्पाद खंड चौथी तिमाही में 9% और 14% वृद्धि में सहायक होगा?

परमिंदर चोपड़ा: देखिए, हमने वित्तीय वर्ष 2024-25 के दौरान लगभग 252,000 करोड़ रुपये संस्वीकृत किए हैं, इसलिए यह उत्पादन परियोजनाओं के लिए लगभग 62% है। इसलिए हम उम्मीद कर रहे हैं कि उत्पादन के साथ-साथ संवितरण के मोर्चे पर भी हम वित्तीय वर्ष की आखिरी तिमाही में काम करेंगे।

श्वेता: ठीक है, ठीक है, तो उत्पादन और वितरण। बहुत बहुत धन्यवाद।

मॉडरेटर: अगला प्रश्न मैक्सिमल कैपिटल के सर्वेश गुप्ता की ओर से है।

सर्वेश गुप्ता: बस एक स्पष्टीकरण। अतः असुरक्षित विदेशी मुद्रा जोखिम के बारे में आप कह रहे हैं कि वर्तमान जोखिम को देखते हुए, हम असुरक्षित मूल्यहास के प्रत्येक 1 रुपये के लिए लगभग 45 करोड़ रुपये छोड़ेंगे, इसलिए इस तिमाही में यह लगभग 1 रुपये रहा है। तो अब जो स्थिति है, उससे पी एंड एल को 45 करोड़ रुपये का नुकसान होगा। क्या यह सही समझ है?

परमिंदर चोपड़ा: देखिए, सवाल खास तौर पर अनहेज्ड पोर्टफोलियो के बारे में था। जैसा कि हमने कहा है, प्रत्येक 1 रुपये के लिए अनहेज्ड पोर्टफोलियो, जो कि हमारी 9 बिलियन डॉलर की लोन बुक को देखते हुए, 45 करोड़ रुपये का प्रभाव डालने वाला है। लेकिन कुछ अन्य चीजें भी हैं जिनका प्रभाव पड़ता है, क्योंकि लाभप्रदता पर शुद्ध प्रभाव विनिमय दर में परिवर्तन से मार्क-टू-मार्केट मूल्यांकन को घटाकर आता है।

और आप जानते हैं कि जब हम हेज्ड पोर्टफोलियो चुनते हैं तो मार्क-टू-मार्केट मूल्यांकन कई चीजों पर निर्भर करता है, क्योंकि इसमें अग्रिम प्रीमियम, विनिमय दर, वर्तमान विनिमय



Power Finance Corporation Limited
February 12, 2025

दर और संरक्षण शामिल हैं, इसलिए मार्क-टू-मार्केट मूल्यांकन में कई अन्य चीजों को भी शामिल किया जाता है। और इसी प्रकार हम देखेंगे कि आगे चलकर इसका वर्तमान तिमाही पर क्या प्रभाव पड़ेगा।

- सर्वेश गुप्ता:** और इस 9 बिलियन डॉलर के खाते में से अभी कितना हिस्सा अनहेज्ड है?
- परमिंदर चोपड़ा:** अनहेज्ड बुक पर भी यही होगा क्योंकि कोई मार्क-टू-मार्केट घाटा नहीं होगा। अतः, चाहे, असुरक्षित जोखिम में विनिमय दर कुछ भी हो सब कुछ लाभ-हानि खाते में जा रहा है।
- सर्वेश गुप्ता:** समझ गया। और वित्तीय वर्ष 26 के लिए, मेरा मतलब है, हमारे वर्तमान संवितरण मिश्रण को देखते हुए, क्या हम एनआईएम को उसी तरह बनाए रखने की उम्मीद करते हैं? या यह देखते हुए कि कुल प्रतिशत मिश्रण के संदर्भ में नवीकरणीय ऊर्जा गति पकड़ रही है या नवीकरणीय ऊर्जा के पक्ष में है हम कुछ कमी देखते हैं?
- परमिंदर चोपड़ा:** देखिए, निश्चित रूप से, जब हम नवीकरणीय ऊर्जा की बात करते हैं, तो हम थोड़ा कमा रहे हैं, हमारे स्प्रेड थोड़े कम हैं। लेकिन जैसे-जैसे लाभ बढ़ता है और ऋण वृद्धि उसी गति से जारी रहती है, हम उम्मीद कर रहे हैं कि एनआईएम समान सीमा में घूमेगा। हालांकि, पिछली तिमाहियों में, ऋण वृद्धि में तेजी आई है। तो यह सब इस पर निर्भर करता है कि एनआईएम पर कुछ प्रभाव पड़ सकता है।
- सर्वेश गुप्ता:** और महोदया, आरईसी ने अपने कॉन कॉल में एक संख्या दी थी जो मूल रूप से ये संकल्प थे, जो मूल रूप से उन्नत चरणों में थे। वे प्रावधानों, अतिरिक्त वसूली के शुद्ध रूप से लगभग 2,200 करोड़ रुपये की वसूली की उम्मीद कर रहे थे। तो आपके मामले में यह आंकड़ा क्या होगा? उन्नत मामलों का आधार क्या है, वसूली की तुलना में प्रावधान अधिक होने के कारण हमें कितनी शुद्ध वसूली या पी एंड एल में शुद्ध वृद्धि मिलेगी। समाधान के अंतर्गत उन्नत परियोजनाओं से वह शुद्ध आंकड़ा क्या है?
- परमिंदर चोपड़ा:** देखिए, मुख्य केएसके के अंतर्गत है जहां हमने लगभग 55% प्रदान किया है। और वर्तमान समाधान योजना के अनुसार, जो एनसीएलटी को प्रस्तुत की गई है, 100 फीसदी से ज्यादा रिकवरी की उम्मीद है। इसलिए, हम उम्मीद कर रहे हैं कि वहाँ उलटफेर हो सकते हैं। और इसी तरह, शिगा पर, शिगा के मामले में भी, हम उम्मीद कर रहे हैं कि जो भी समाधान योजना चर्चा में है, हम 100% वसूली कर सकते हैं।



- सर्वेश गुप्ता:** क्या आपके पास पूरी रकम है, मैडम?
- परमिंदर चोपड़ा:** देखिए, अभी मुझे नहीं लगता कि हमें किसी निरपेक्ष राशि पर चर्चा करनी चाहिए क्योंकि उन सभी चीजों को अंतिम निष्कर्ष पर आने दें, तभी हम निरपेक्ष राशि साझा कर पाएंगे।
- मॉडरेटर:** अगला प्रश्न एक व्यक्तिगत निवेशक रोमिल ओज़ा की ओर से है।

रोमिल ओज़ा: महोदया, पिछली तिमाही से विनिमय दर में उतार-चढ़ाव के आधार पर, हमारे लाभ और हानि विवरण पर कोई प्रभाव नहीं पड़ा है। जबकि इस तिमाही में, आरबीआई, भारतीय रिजर्व बैंक के हस्तक्षेप के कारण, रुपये में वृद्धि हुई है और केवल 1 रुपये का अंतर है। इसलिए आपको न केवल विदेशी मुद्रा के संदर्भ में, न केवल अपनी गैर निष्पादित परिसंपत्तियों, वसूली के संदर्भ में बेहतर ढंग से व्याख्या करना शुरू करना होगा क्योंकि आप लोग जो कर रहे हैं, वह सबसे पहले, एनसीएलटी के साथ होना चाहिए, हम पहले ही इस पर ऑफ़लाइन चर्चा कर चुके हैं।

आपको सरकार से बात करनी होगी और कहना होगा, "अरे, यह देश की ऊर्जा सुरक्षा के लिए है, है न? यह एक बुनियादी ज़रूरत है।" और आप लोगों के प्रोजेक्ट एनसीएलटी में अटके हुए हैं। हमें नहीं पता कि किन परियोजनाओं को हरी झंडी देनी है, कौन सी ब्राउनफ़ील्ड हैं, वगैरह, वगैरह। तो विद्युत मंत्रालय और वित्त मंत्रालय एवं कानून मंत्रालय को यह बताने में कोई समन्वित प्रयास क्यों नहीं किया जाता कि देश की ऊर्जा सुरक्षा के लिए यह ज़रूरी है।

और आप लोग हमें यह क्यों नहीं बता पा रहे हैं कि वसूली की रकम क्या है, जबकि अखबार हमें बता रहे हैं कि यह वसूली की रकम है। आप लोगों ने लोन लिया है, इसलिए यह आपका लोन है, आप लोग बातचीत कर रहे हैं। हम निवेशक हैं, यह हमारा पैसा है, जिसे हम निवेश कर रहे हैं। हमें बताएं कि वसूली की रकम क्या है, हमें बताएं कि आपने क्या प्रावधान किया है, हमें बताएं कि परिसमापन के अंतर्गत क्या है और कितना - आप 100% परिसमापन, 100% प्रावधान कर रहे हैं।

आप उन संपत्तियों पर कुछ भी वसूल नहीं करने जा रहे हैं। इसलिए यह हो रहा है - आपको चीजों को बेहतर तरीके से रिपोर्ट करना होगा क्योंकि आप अकेले आय की रिपोर्ट कर रहे हैं, फिर समेकित आय, आप अकेले बुक वैल्यू दे रहे हैं, समेकित बुक वैल्यू मायने रखती है। आप लोगों को चीजों का खुलासा करने में इतना समय क्यों लग रहा है? मुझे भूल जाओ,



यह भारत के राष्ट्रपति हैं जिन्होंने आप में 52% निवेश किया है।

तो यह आपकी जनता के प्रति जिम्मेदारी है, यह आपकी भारत की जनता के प्रति जिम्मेदारी है कि आप सही तरीके से रिपोर्ट करें। आप सही तरीके से रिपोर्ट क्यों नहीं कर रहे हैं?

परमिंदर चोपड़ा:

देखिए, मुझे नहीं पता कि आपको कहां से पता चला कि हम संख्या का खुलासा नहीं कर रहे हैं।

रोमिल ओज़ा:

आप नहीं बता रहे हैं। आप आंकड़े नहीं बता रहे हैं। हम आपसे पूछ रहे हैं कि केएसके महानदी पर वसूली की राशि क्या है, आपके पास इसका जवाब नहीं है। ग्रामीण विद्युतीकरण निगम आपकी एक सहायक कंपनी है। वे हिरणमय और सिन्नर के बारे में बात कर रहे हैं, जहाँ आप भी ऋणदाता हैं। वे उन आंकड़ों की रिपोर्ट कर रहे हैं, आप उन आंकड़ों की रिपोर्ट नहीं कर रहे हैं। जैसे कोई समन्वय क्यों नहीं है?

मेरा मानना है कि आप बोर्ड में हैं -- कम से कम आप ग्रामीण विद्युतीकरण निगम के बोर्ड में थे, यह आपकी एक सहायक कंपनी है। समन्वय क्यों नहीं है, और मुझे पता है कि आप लोगों के बीच समन्वय है। तो ऐसा क्यों है कि आंकड़ों की रिपोर्टिंग में कोई समन्वय नहीं है? आप मुझे हिरणमय के आंकड़े क्यों नहीं दे रहे हैं? आप मुझे सिन्नर ऊर्जा के आंकड़े क्यों नहीं दे रहे हैं?

सिन्नर को एनटीपीसी द्वारा खरीदा जा रहा है, जो कि एक महारत्न कंपनी है। और आप लोगों में कोई समन्वय नहीं है, जबकि मैं जानता हूँ कि आप लोग देश की ऊर्जा आवश्यकताओं के लिए बहुत मेहनत कर रहे हैं। और आप लोग हमें यह नहीं बता सकते कि ठीक है, हम इसे 1 महीने, 2 महीने, 3 महीने में पूरा कर लेंगे। यह एक महारत्न कंपनी है।

परमिंदर चोपड़ा:

देखिए, मुझे लगता है कि आपको इस बात को लेकर कुछ गलतफहमी है। आपने शायद इसे ठीक से नहीं सुना है। हमने जो कहा कि ये वो संकल्प हैं जिन्हें हम इस तिमाही में लक्ष्य बना रहे हैं। इसलिए हमने कभी नहीं कहा कि सिन्नर नहीं है या कोई और प्रोजेक्ट नहीं है। हम जो बात कर रहे थे, आपको उसे ठीक से सुनना होगा कि ये सिर्फ वो संकल्प हैं जिन्हें हम मौजूदा तिमाही में देख रहे हैं।

और हमने आपको साफ तौर पर बताया है कि केएसके में हमारे पास 55% प्रोविजनिंग है। हमारे पास प्रोविजनिंग है। हम अन्य संपत्तियों के लिए प्रोविजनिंग की संख्या को एक-एक करके और फॉल्स में भी साझा करते रहे हैं। मुझे नहीं पता कि आपको इन सभी चीजों के



बारे में क्यों नहीं पता है, जबकि पीएफसी हमेशा खुले मंच पर ये सभी बातें बताता रहा है। हमने कहा कि सटीक संख्या क्या है, हमने कहा है कि हमें 100% से अधिक प्राप्त होने की उम्मीद है।

तो मुझे नहीं पता कि यह विसंगति कहां से आ रही है। तो अगर आप चाहें तो मुझे लगता है कि हम अलग से बात कर सकते हैं और आपको पहले अपने नंबर सही करने होंगे।

मॉडरेटर:

श्री रोमिल, कृपया आगे के प्रश्नों के लिए प्रश्न पंक्ति में वापस आएं। अगला प्रश्न मिलेनियम से निशांत शाह की ओर से है।

निशांत शाह:

मैडम, बस एक सवाल। मैं स्पष्टीकरण चाहता था। आपने विदेशी मुद्रा उधार के असुरक्षित हिस्से के बारे में पर्याप्त रूप से चर्चा की है। क्या कोई ऐसा खर्च है जिसकी हम उम्मीद कर सकते हैं या विदेशी मुद्रा अनुवाद हानि जिसकी हम हेज्ड बुक से भी उम्मीद कर सकते हैं, जैसे कि क्या हमारी हेजिंग हमें केवल मुद्रा अवमूल्यन के एक निश्चित स्तर तक ही सुरक्षा प्रदान करती है? या क्या यह कवर किया जाता है चाहे मुद्रा कहीं भी जाए? बस यही मेरा सवाल है।

परमिंदर चोपड़ा:

हां, यह एक मिश्रण है। हमने हेजिंग के लिए कुछ लागत-प्रभावी उपकरण भी लिए हैं, जहां हमारे पास सुरक्षा की ऊपरी सीमा है। और उस मामले में, यह सब सुरक्षा के बारे में विनिमय की समापन दर पर निर्भर करता है।

निशांत शाह:

ठीक है। आगे की बात करें तो, अगर सैद्धांतिक रूप से रुपया 90 रुपये पर पहुंच जाता है, तो हेज्ड और अनहेज्ड दोनों को मिलाकर हम किस तरह के कुल नुकसान की उम्मीद कर सकते हैं? यह बहुत सैद्धांतिक है - हां, हां।

परमिंदर चोपड़ा:

यह बहुत सैद्धांतिक है, और हमें यह देखना होगा कि प्रत्येक व्यक्तिगत मामले में किस स्तर तक सुरक्षा शामिल है। लेकिन व्यापक आंकड़े पर, अगर रुपया कहीं 88 रुपये के आसपास है, तो हमारे पास लगभग 400 करोड़ रुपये से 500 करोड़ रुपये तक अतिरिक्त प्रभाव हो सकता है, जो पी एंड एल पर होने वाला है।

निशांत शाह:

ठीक है। यदि रुपया 88 रुपये तक पहुंच जाता है तो 400 से 500 करोड़ रुपये का असर होगा।



- परमिंदर चोपड़ा:** हाँ, शायद। यह बहुत ही मोटा-मोटा आंकड़ा है।
- निशांत शाह:** समझ गया। यह उपयोगी है। बस एक बार फिर से एक छोटा सा फॉलो-अप। क्या आरईसी अपनी हेजिंग रणनीतियों के समान होगी? चूंकि यह आपकी सहायक कंपनी है, तो क्या आपके पास कोई जानकारी है?
- परमिंदर चोपड़ा:** मुझे खेद है, मेरे पास इस संबंध में आरईसी के कोई आंकड़े नहीं हैं।
- मॉडरेटर:** अगला प्रश्न ओकलेन कैपिटल से आशीष शर्मा की ओर से है।
- आशीष शर्मा:** बस कुछ विवरण चाहिए था। हमने प्रस्तुति में प्रतिबंधों की संख्या साझा नहीं की है। यदि आप प्रतिबंधों के बारे में कुछ विवरण दे सकती हैं कि वे किस तरह से चल रहे हैं? और फिर, हम बिजली बोर्ड पर भी जानकारी देते थे, मेरा मतलब है कि वह भी प्रस्तुति में नहीं है। इसके अलावा एक और प्रश्न रेटिंग उन्नयन के बारे में था, क्या इससे चौथी तिमाही में प्रावधान जारी होगा?
- परमिंदर चोपड़ा:** देखिए, वर्ष के लिए संस्वीकृतियों की बात करें तो हमने 252,662 करोड़ रुपये संस्वीकृत किए हैं, जिनमें से 93,000 करोड़ रुपये चालू तिमाही के लिए हैं। इसलिए यदि हम 252,000 करोड़ रुपये को विभाजित करते हैं, तो लगभग 62% नवीकरणीय और पारंपरिक सहित उत्पादन के लिए है, लगभग 16% संवितरण के लिए है, लगभग 7% ट्रांसमिशन में और लगभग 9% बुनियादी ढांचे में है। राज्य उपयोगिता डिस्कॉम के बारे में रेटिंग अपग्रेड पर आपके दूसरे प्रश्न पर, मैं समझती हूँ कि आप यही पूछ रहे हैं।
- आशीष शर्मा:** जी हाँ, मैडम।
- परमिंदर चोपड़ा:** इसलिए, मुझे लगता है कि हम जल्द ही वित्तीय वर्ष 2024 के लिए रेटिंग प्रक्रिया पूरी कर लेंगे, और शायद अगले 10, 15 दिनों में हम उस प्रक्रिया को पूरा कर लेंगे। और आपका तीसरा सवाल क्या था?
- आशीष शर्मा:** प्रश्न यह था कि, यदि रेटिंग में सुधार होता है, तो क्या हम इन प्रावधानों में कोई महत्वपूर्ण कटौती देखेंगे - क्या रेटिंग में सुधार होने पर कटौती की संभावना है?
- परमिंदर चोपड़ा:** देखिए, जब एकीकृत रेटिंग आएगी तभी हम जान पाएंगे कि उनकी रेटिंग क्या है और इसका



संभावित प्रभाव क्या है, क्योंकि यह प्रत्येक व्यक्तिगत उपयोगिता और उस उपयोगिता के साथ मौजूद जोखिम के साथ भिन्न होता है।

आशीष शर्मा:

मैं बस यह बता रहा था कि हम प्रेजेंटेशन में शीर्ष 10 एक्सपोजर प्रदान करते थे। यह इस तिमाही 3 प्रेजेंटेशन में नहीं है। और साथ ही, हमने उल्लेख किया है कि यदि आप निजी क्षेत्र के एक्सपोजर पर कुछ विस्तृत जानकारी दे सकते हैं, जो अब 100,000 करोड़ रुपये के करीब है, तो यह बहुत अच्छा होगा यदि आप निजी क्षेत्र के एक्सपोजर पर तिमाही आधार पर कुछ विस्तृत जानकारी प्रदान कर सकें।

परमिंदर चोपड़ा:

ठीक है। हम अगली तिमाही में इस बात को ध्यान में रखेंगे।

मॉडरेटर:

अगला प्रश्न मैक्रो से पुनीत की ओर से है।

पुनीत:

मेरी तरफ से बस दो सवाल हैं। पहला एनपीए पर है, कचरे से ऊर्जा खाते में मामूली वृद्धि जिस पर आपने प्रकाश डाला है। इस खाते में कुल जोखिम क्या है? और क्या हम आपके द्वारा बताए गए किसी तकनीकी मुद्दे को देख रहे हैं। और हम अन्य खिलाड़ियों के संबंध में कुछ भी देख रहे हैं या उस पर कोई गुणात्मक रंग? यह एक है।

और दूसरा, पुनर्भुगतान के मामले में, क्या हमने बैंकों या किसी अन्य सहकर्मी को कोई बैलेंस ट्रांसफर या कुछ और देखा है? क्योंकि पुनर्भुगतान दरें बहुत अधिक रही हैं, सिर्फ इस तिमाही में नहीं, मैं 9 महीनों की बात कर रहा हूँ। तो इस पर कोई टिप्पणी?

परमिंदर चोपड़ा:

देखिए, एनपीए खाते में कुल जोखिम केवल 130 करोड़ रुपये है। और मुझे लगता है कि यह उस परियोजना के लिए अद्वितीय है। हम किसी अन्य परियोजना को नहीं देख रहे हैं, जो इस प्रकार के मुद्दों से प्रभावित होने जा रही है। इसलिए यह केवल इसी परियोजना के लिए विशिष्ट है। और तीनों परियोजनाओं को मिलाकर, 130 करोड़ रुपये कुल जोखिम है।

दूसरा मुद्दा प्रीपेमेंट के बारे में है। मुझे लगता है कि यह व्यापार के सामान्य क्रम में है। यह एक सामान्य जोखिम है, जो वित्तपोषण क्षेत्र में है। और इस वित्तीय वर्ष में, हमारे पास मौजूदा 9 महीनों के दौरान कुल मिलाकर लगभग 13,000 करोड़ रुपये का प्रीपेमेंट है।

पुनीत:

ठीक है। और अपशिष्ट से ऊर्जा तक के बारे में, कुल मिलाकर पुस्तक के बारे में आपका क्या अनुभव है, अगर आप हमें बता सकें?



- परमिंदर चोपड़ा:** 500,000 करोड़ रुपये में से 130 करोड़ रुपये।
- पुनीत:** ठीक है। तो यह 130 करोड़ रुपये पूरे अपशिष्ट से ऊर्जा बही के लिए है या और भी खाते हैं जैसे...
- परमिंदर चोपड़ा:** मेरा मतलब है, और भी अकाउंट हैं। अभी मेरे पास उनका ब्रेकअप नहीं है।
- पुनीत:** ठीक है. समझ गया. समझ गया.
- मॉडरेटर:** हाँ, पुनीत, क्या इससे आपके प्रश्न का उत्तर मिल गया?
- पुनीत:** हाँ, हाँ, ऐसा ही है।
- मॉडरेटर:** अगला प्रश्न यूबीएस से आलोक श्रीवास्तव की ओर से है।
- आलोक श्रीवास्तव:** तो महोदया, सबसे पहले, कुछ समाचार लेख आए हैं कि एसईसीआई और कुछ डिस्कॉम के बीच पी एसए पर हस्ताक्षर करने में देरी हुई है, जिसके कारण समग्र नवीकरणीय संसंवितरण धीमा हो रहा है, क्योंकि क्या हम महोदया जमीन पर उस तरह का कुछ देख रहे हैं? और दूसरा, उस संदर्भ में, नवीकरणीय में संस्वीकृत ऋण पुस्तिका का हमारा असंवितरित हिस्सा कितना होगा, यदि आप इसके बारे में कुछ बता सकें?
- परमिंदर चोपड़ा:** देखिए, आप जो कह रहे हैं, हमने भी अखबार में पढ़ा है, लेकिन हम अभी पीएफसी में नवीकरणीय संसंवितरण में कोई मंदी नहीं देख रहे हैं। वित्तीय वर्ष के दौरान, हमने नवीकरणीय उत्पादन के लिए लगभग 90,000 करोड़ रुपये मंजूर किए हैं, मुझे लगता है कि इसमें से लगभग 50% चालू तिमाही के दौरान ही है।
- और संसंवितरण पक्ष पर भी, हमने चालू तिमाही के दौरान 6,000 करोड़ रुपये वितरित किए हैं। और वित्तीय वर्ष में, हमने वित्तीय वर्ष के दौरान 16,000 करोड़ रुपये वितरित किए हैं। इसलिए यदि हम इसकी तुलना पिछले वर्ष से करें, तो यह कमोवेश पिछले वर्षों के अनुरूप ही है। इसलिए, अभी तक हम इस पर कोई दबाव नहीं देख रहे हैं।
- आलोक श्रीवास्तव:** उचित है, महोदया। और बस एक और सवाल। रेपो दर परिवर्तन के संदर्भ में, क्या हमारी देनदारी या परिसंपत्ति का कोई हिस्सा है, जिसे निकट भविष्य में प्रतिस्थापित किया जाएगा?
- परमिंदर चोपड़ा:** हमारी उधारी का लगभग 25,000 करोड़ रुपये रेपो दर से जुड़ा हुआ है। और मुझे लगता है कि समय या तो मासिक या तिमाही आधार पर रीसेट हो सकता है।
- आलोक श्रीवास्तव:** ठीक है। और यह केवल देयता पक्ष पर है, परिसंपत्ति पक्ष पर नहीं?
- परमिंदर चोपड़ा:** हाँ, यह केवल दायित्व पक्ष पर है।



Power Finance Corporation Limited
February 12, 2025

मॉडरेटर: देवियों और सज्जनों, यह आज की कॉन्फ्रेंस कॉल का आखिरी सवाल था। अब मैं कॉन्फ्रेंस को समापन टिप्पणियों के लिए श्री श्रीपाल दोशी को सौंपता हूँ।

परमिंदर चोपड़ा: शुक्रिया। आपका बहुत बहुत धन्यवाद।

मॉडरेटर: इक्विटी सिक्योरिटीज की ओर से, यह सम्मेलन समाप्त होता है। हमारे साथ जुड़ने के लिए आपका धन्यवाद, और अब आप अपनी लाइनें डिस्कनेक्ट कर सकते हैं।